

万宁市纪委书记杨会春给纪律高压线“通电”，推进谈话提醒机制尽最大努力教育挽救干部

铿锵玫瑰，只为清风绽放

■ 本报记者 袁宇
特约记者 卓琳植

面对违纪违法行为，她不讲情面，不惧威胁，坚持为纪律高压线“通电”；面对党员干部，她积极推动谈话提醒，及早纠正，尽最大努力挽救干部；她坚持群众路线，听取来自基层群众的意见，坚决揪出群众身边的“蝇贪”“蚊贪”……

她就是万宁市委常委、纪委书记、监委会主任杨会春。2015年8月，杨会春从省纪委、省监察厅调任万宁市纪委书记以来，以霹雳般的手段，处置党员干部问题线索866件，立案533件617人，用自己的实际行动践行了纪检干部“忠诚干净担当”的庄严承诺。在她的推动下，万宁市纪委从2015年以来连续三年被省纪委评为纪律审查先进单位，荣获全省纪检监察系统先进集体荣誉称号。

给纪律高压线“通电”

“万宁纪委书记可不好当啊。”上任伊始，就有人为杨会春带来了这样的“忠告”，这让在纪检监察系统工作了20多年的她意识到，基层与机关的情况很不相同。“一些基层党员干部之

所以对党的纪律和规矩置若罔闻，一个原因是违反了不用付出什么代价，纪委要做的是让‘高压线’带上电。”杨会春说。

为了让“高压线”通电，在杨会春的直接指挥下，万宁市纪委先后严肃查处了万宁市礼纪镇16名党员干部违纪的“窝案”、市编委办主任受贿20万元、市住建局长受贿286万元、市农综办主任受贿96万元等一批典型案例。

工作局面打开后，说情、打招呼甚至威胁也接踵而至。面对“说情”，杨会春不予理会，反而规劝对方配合调查。

在审查一起镇干部和下属村干部共同贪污征地补偿款39万元的案件时，杨会春还接到了威胁电话。电话称“再查就要告到省纪委！”而杨会春不为所动地回复：“我的工作欢迎大家监督，但案子是一定要查个水落石出的！”最终，杨会春如实地将情况向上级组织报告，得到组织的支持、理解和信任，澄清了是非，也让违纪违法分子得到了严惩。

“打铁必须自身硬，怕得罪人，就不要干纪检监察。”杨会春说。在杨会春在万宁任职期间，万宁市纪委处置党员干部问题线索866件，立案533件617人，给予党纪政务处分538

人，移送司法机关12人，立案数和处分人数位居全省前列。霹雳般的手段形成了高压，明目张胆的违纪现象收敛了，钻制度漏洞、搞“潜规则”的少了，老百姓对纪检监察工作的满意度大幅提高。

把全面从严治党覆盖到“最后一公里”

群众利益无小事，在纪检工作中，杨会春特别重视来自基层群众的意见。

2016年，在一次下乡调研中，有村民反映，有些住高楼大厦开小车的人也当了贫困户。这让杨会春立马警觉起来，难道有人打扶贫物资的主意、动贫困户的“奶酪”？

带着疑问，杨会春策划了市委巡察组对脱贫攻坚工作的专项巡察，以“点穴”的方式直戳痛处，一批问题线索在巡察中浮出水面。

万宁市和乐镇五星村党支部集体研究决定，作出违背国家大政方针的决策，私分贫困户指标，8名村干部中有7人将本人或亲属列为贫困户，违规领取国家扶贫物资。在市纪委查实五星村7名党员干部严重违纪问题后，五星村党支部被责成改组。这也是全省首例依据《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党问责条例》对违纪的党组织进行处理的案件。

“通过谈话提醒，进一步释放出越往后执纪越严的强烈信号。”杨会春说，谈话提醒只是手段，目的是让被谈话人及时意识到自己的错误行为，及早纠正，不至于酿成大错。

因镇政府私设小金库，万宁市某镇党委书记受到党内警告处分，并接受了组织谈话。事后，他给市纪委的同志发来短信：我认识到了错误，诚恳接受处分，我要放下思想包袱，以这次教育为契机，依纪依法开展工作，带领班子成员把今后工作做得更好，绝不辜负组织的信任和群众的期望。

“我们要尽最大努力地挽救干部，发现错误苗头就及时谈话提醒，而不是一棍子打死。”杨会春说，两年多来，万宁市共开展谈话提醒669人次，以谈话提醒为切入点加强纪律建设，不断构建“抓早抓小”工作长效机制，取得明显成效。

随着查处的违纪违法案件增多，杨会春又精心挑选出典型案例，开展“廉洁家风”主题教育活动，通过家风建设，构筑拒腐防变的“家庭防线”。

铁骨铮铮，善做善成。杨会春用自己的实际行动诠释了对纪检监察工作的勇气担当，书写着对党的事业的一腔忠诚。

“通过谈话提醒，进一步释放出越往后执纪越严的强烈信号。”杨会春说，谈话提醒只是手段，目的是让被谈话人及时意识到自己的错误行为，及早纠正，不至于酿成大错。

因镇政府私设小金库，万宁市某镇党委书记受到党内警告处分，并接受了组织谈话。事后，他给市纪委的同志发来短信：我认识到了错误，诚恳接受处分，我要放下思想包袱，以这次教育为契机，依纪依法开展工作，带领班子成员把今后工作做得更好，绝不辜负组织的信任和群众的期望。

“我们要尽最大努力地挽救干部，发现错误苗头就及时谈话提醒，而不是一棍子打死。”杨会春说，两年多来，万宁市共开展谈话提醒669人次，以谈话提醒为切入点加强纪律建设，不断构建“抓早抓小”工作长效机制，取得明显成效。

随着查处的违纪违法案件增多，杨会春又精心挑选出典型案例，开展“廉洁家风”主题教育活动，通过家风建设，构筑拒腐防变的“家庭防线”。

铁骨铮铮，善做善成。杨会春用自己的实际行动诠释了对纪检监察工作的勇气担当，书写着对党的事业的一腔忠诚。

（本报万城6月29日电）

中央环保督察整改进行时

我省办结群众环境信访举报件2192件

本报海口6月29日讯（记者周晓梦 通讯员胡国林 实习生甘岭霖）记者今日从省环境保护督察协调联络组交办案件落实组获悉，截至6月29日，我省省受理的群众环境信访举报件2358件中，已办结2192件，办结率为92.96%，责令整改责任主体1794家，立案处罚649家，罚款3940万余元，立案侦查19件，拘留49人，约谈480人，问责297人。

与上期统计相比，此次最新统计的已办结案件数量中海口市增加2件，文昌市增加1件，共计增加3件；责令整改数量海口市增加1家；约谈人数文昌市增加14人；问责人数文昌市增加1人。

按照省委、省政府持续抓好环境保护督察后续工作的安排部署，我省建立群众信访投诉办理常态长效机制。对中央环保督察举报电话和邮箱关闭后的环境信访举报案件，统一由“12369”环保热线和“12345”市民服务热线受理，投诉举报渠道24小时畅通。

我省5名代表当选团中央委员、候补委员

本报海口6月29日讯（记者单憬岗 通讯员张鹏飞）6月26日—29日，中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在北京召开，来自我省各条战线的18名代表赴京出席了此次盛会。

6月29日，出席共青团十八大的1500多名青年代表以无记名投票方式，选举产生了中国共产主义青年团第十八届中央委员会。我省代表团的团省委书记盖文启，团省委副书记曾峰，团海口市委书记王丹婧（女）当选为团中央委员，团白沙黎族县委书记符文亮（黎族）,海南职业技术学院团委书记许昌斌当选为团中央候补委员。

海口5家农贸市场新增平价菜直营摊位

本报海口6月29日讯（记者计思佳 郭萃 通讯员林晓婵 卢黄雅静）记者今日从海口市菜篮子产业集团有限责任公司了解到，6月27日至29日，海口5家农贸市场新增平价菜直营摊位。

据了解，新增平价菜直营摊位的5家农贸市场分别是：海垦集贸市场、西庙农贸市场、坡博农贸市场、沿江三西路农贸市场和龙华市场。营业时间为：上午5:30—11:00、下午16:30—19:00，投放的蔬菜种类有30种到35种，其中包含了10种省物价局调控的“基本菜”和“一元菜”等平价蔬菜，充分满足周边群众对平价菜的需求。

截至6月29日，海口市菜篮子集团旗下在营末端网点数达138个，其中菜篮子直营门店42家，加盟网点14家，平价菜供货合作网点有34个，已进驻48家农贸市场里布设有91个“菜篮子”平价菜直营摊位（含6家农贸市场开展批发直销业务）。

海口旅游推介会走进印尼雅加达

加快引入东南亚客源

本报海口6月29日讯（记者邓海宁 通讯员谢妮均）28日，“不一样的海口旅游推介会”在印尼雅加达举办，印尼旅游企业代表及当地媒体等150余人参加。推介会充分展示了海口滨海旅游城市形象和丰富的旅游产品，加强了海口与印尼旅游同业之间的交流、合作，提高海口旅游形象的国际知名度，为进一步促进海口入境游客持续增长提供了保障。

会上，海口市旅游委相关负责人详细介绍了海口丰富的旅游资源、产品及免签等便利的入境政策。该负责人表示，此次免签政策几乎涵盖了海南全部的客源国，海口将充分利用签证政策，加大对包括印尼在内的航空公司开通直达海口的航线宣传力度，加快引入东南亚客源，促进海口入境旅游市场更加活跃发展。

印尼旅游局局长温森斯表示，印尼旅游资源丰富多样，旅游业发达，是印尼主要经济来源。印尼与海南海口两地的合作空间很大，未来将加强印尼与海南海口的合作交流力度，相互推介、相互访问沟通，做到旅游、商贸互通，携手促进旅游和经济的全面发展。

据悉，海口市旅游委接下来将继续加强深化海口与印尼的旅游合作，共同促进双方旅游市场的繁荣发展。

我省举办中小学生主题教育读书活动

本报海口6月29日讯（记者陈蔚林 实习生叶润田）我省中小学生“红旗飘飘，引我成长”主题教育读书活动演讲比赛今天在海口决出胜负，选拔出来的优秀选手将在今年8月，代表海南中小学生参与由教育部关工委举办的演讲总决赛。

据统计，这次主题教育读书活动吸引到全省各地各中小学学生积极参与，占比超过全省中小学生总人数的70%，创历史新高。

记者了解到，该主题教育读书活动在我省已举办多年，已经成为我省教育系统关心下一代工作的品牌活动，并逐步走向制度化、常态化。

本期主题教育读书活动由教育部关工委全国青少年“五好小公民”主题教育活动组委会、省教育厅关工委主办，省农垦学校、海口市城西中学承办。



海口就业扶贫专场招聘会走进灵山镇

29日上午，由海口市美兰区人力资源和社会保障局等单位主办的就业扶贫系列招聘会在灵山镇仙云社区举行，本次招聘会提供岗位数398个，吸引了300余人入场求职，其中建档立卡贫困劳动力12人，现场达成就业意向35人，其中建档立卡贫困劳动力2人。

据悉，此次招聘会旨在推进就业扶贫工作，积极搭建用人单位和求职者的双向交流平台，将就业岗位送到扶贫对象的家门口，让其能找到称心的工作。

（本报海口6月29日讯 记者邓海宁 图/本报记者张茂 通讯员王聘钊）

省总工会部署城市困难职工解困脱困工作

本报海口6月29日讯（记者王玉洁 通讯员王清亮）昨天上午，在海南分会场收听收看全国工会进一步落实城市困难职工解困脱困责任制电视电话会议后，省总工会迅速传达会议精神，就进一步做好有关工作进行部署。

省总工会要求全省各级工会组织要加强与党政部门沟通协调，争取党委政府对困难职工解困脱困的重视和支持，推动把困难职工解困脱困融入党政工作大局，融入脱贫攻坚任务。

全省各级工会组织要自加压力，不等不靠，积极作为，统筹兼顾农村扶贫和城市扶贫两项任务，合理分配人力、物力和财力，加大对城市困难职工的精准帮扶力度，确保困难职工在全面建设小康社会中不拖后腿、不掉队；要突出重点、强化举措，做深做细做实困难职工解困脱困工作；要加强信息共享，因户施策、精准帮扶，严格规范管理，确保帮扶资金运行安全高效。

《半月谈》关注临高特色产业扶贫 特色产业成贫困户脱贫“劲旅”

中央媒体看海南

本报临城6月29日电（记者刘梦晓）6月25日，时政刊物《半月谈》刊登题为《拔穷根，永续脱贫！》的文章，关注临高特色产业扶贫。

文中提及，到2016年底，临高尚有贫困人口6726户30147人，贫困发生率为8.42%。临高干部群众在持续多年的扶贫实践中认识到，给钱

给物变相补贴的扶贫方式，脱贫快返贫也快。

2017年初，临高决定大力发展战略扶贫，并依靠龙头企业带动和优势产业拉动，引导贫困群众成立一批合作社，培育创建了一批特色产业基地，成功落地了一批产业扶贫项目。合作社将政府划拨给贫困户的产业扶贫资金，以资金委托运营的形式参与项目运作。企业负责生

产销售，每年给贫困户按比例分红，合同到期后，产业扶贫资金全额返还贫困户。

文章认为，该合作模式从根本上破解了贫困户单家独户经营分散、管理粗放、收益不稳、资金利用绩效不高的问题。截至目前，临高形成规模的重点产业和专业合作社生产基地有28个，产业组织化程度达84%，位居全省前列，辐射带动贫困户4223户18483人。

2017年，临高完成5515户25199人脱贫退出，贫困发生率由8.42%降至1.38%。道灶村马袅海鸭养殖、布佛村果子狸养殖、罗忱村竹狸养殖、凤雅村百香果种植……一批立足各镇村资源禀赋精准选育的特色产业，成为带动贫困户脱贫的一支支“劲旅”。

“光明扶贫工程”项目首批贫困患者出院 筛查救治工作将继续在全省范围开展

本报海口6月29日讯（记者符王润 通讯员钟友廷 实习生刘亦辙）“没想到我的眼睛还能再看到东西！”今天上午8时许，在海南省眼科医院4楼的检查室内，90岁的黄阿公笑得合不拢嘴。今年5月，“光明扶贫工程”在我省启动，黄阿公是接受免费治疗的第一批贫困患者之一。

据了解，和黄阿公一起接受免费白内障手术并于今天顺利出院的，还有定安县雷鸣镇山地村的另外12名贫困患者，他们成为“光明扶贫工程”集中接受免费治疗的第一批贫困患者。

为了让更多贫困白内障患者得到及时救治，今年5月，由国务

院扶贫办、国家卫健委主导的“光明扶贫工程”项目在我省启动，对全省农村建档立卡白内障患者开展免费医疗救治。

海南省眼科医院作为“光明扶贫工程”我省唯一的定点救治单位，近期着力开展建档立卡贫困户的白内障筛查工作。此次来自山地村的首批患者，

就是海南省眼科医院医疗队下乡开展筛查工作中发现的。

“下一步，我们还将继续在全省范围针对建档立卡贫困户开展白内障筛查和救治工作。如果地区偏远难以到医院来接受手术的，我们也会积极为他们协调车辆。”海南省眼科医院副院长曾明兵说。

长租公寓“海尚丝寓·耘所”海口揭牌

“租售并举”推动我省房产市场转型升级

解决城市青年群体在租房需求方面的痛点。公寓以城市中心都市居住示范区为定位目标，打造都市未来居住品质、商务居住功能、时尚生活以及休闲人居生活的示范。“耘所”位于海口市国兴大道北侧，总计500余间，采用统一装修风格，配齐家具、家电，可直接入住。

据了解，“耘所”长租公寓致力于

两种套型，包括40平方米、50平方米、60平方米三种面积。同时，公寓由专业的酒店管理企业独立运营，长期配备专业人员及公寓管家，提供24小时服务，项目配套300余平方米的休闲区域，还配备了阅览室、健身房、书吧等，供入住人群开展各种丰富的社群活动。

记者从该公寓咨询处获悉，3种

面积的长租公寓大多为1年起租，租金从2400元/月至3600元/月不等，租金会根据市场行情做适时调整。

海航地产相关负责人表示，去年以来，在“房住不炒”及“租售并举”等政策的指导下，住房租赁市场快速发展，长租公寓成为众多地产企业业务布局的重点方向之一，海航地产今后还将陆续推出系列其他优质子品牌。

中国（海南）改革发展研究院经济所所长匡贤明建议，“租售并举”激励规模化的租赁房供给，形成多层次的住房供给体系。政府可多方面培育、引导、激励租赁需求，支持房企转型为租赁住房供给商，最根本的还在于以不断增长的租赁需求引导房地产投资结构调整，从而促进整个房地产市场的转型升级。

本报海口6月29日讯（记者王培琳 通讯员潘雯）“海尚丝寓·耘所”长租公寓今天在海口揭牌，这标志海航旗下长租公寓产品正式进入海南市场，也是海南房地产市场谋求转型升级，逐渐开始“租售并举”的具体表现。

我省4月份出台的《关于进一步稳定房地产市场的通知》明确指出，要加快建立多主体供给、多渠道保障、租售并举的住房制度，通过建设公共租赁住房、共有产权住房、限售商品住房、租赁住房以及实施棚户区改造，妥善解决好本地居民基本住房需求问题，推动从住有所居向住有宜居迈进。

据了解，“耘所”长租公寓致力于